



来自国内外150多家企业和高校参与 89个传感“黑科技” 获创新创业大赛奖项

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭)11月6日,2023世界传感器大会新产品新技术发布会暨传感器创新创业大赛颁奖典礼在郑州落下帷幕。现场89个参赛队伍获得表彰,其中特等奖2个、一等奖9个、二等奖27个、三等奖51个。

大赛共收到作品近400项,其中97项优秀作品进入决赛,最终89项作品脱颖而出。来自全国高校、科研院所、企业以及中国香港、中国澳门、英国伦敦大学学院、英国利兹大学等150多家单位和1000余名

高校师生、科研人员和工程技术人员参与大赛。

创新创业大赛设立了高校创新设计组、高校创新应用组和企业组等三类,作品涉及领域广且各有特色,有在传感器领域的新探索,还有传感器应用的需求迁移,通过解决极端环境测量难题或满足新应用领域的需求,促进传感材料和结构等方面的创新。

“我是第一次来郑州参加这个大赛,但对它关注已久。”上海大学机电工程与自动化学院的靳懋宇表示,大赛给行业新产品技术应用提供了非常好的交流平

台,能够帮助促进行业之间的合作交流,助推新产品的创新研发。他的团队带来的“融合早癌筛查的一次性电子内窥镜”项目获得了大赛一等奖。他说:“这里的学术氛围很浓,有非常专业的设备、场地以及评审规则。我们在这里见识到了很多优秀项目,可以帮助我们拓展自己的研究。”

大赛主办方相关负责人表示:“今天我们在这里见证智能传感器领域新产品、新技术的发布,共同探讨传感器产业的技术前沿和发展趋势,这必将有力推动郑州传感器产业发展。”

上街区峡窝镇: 因村施策做产业 拓宽农民致富路



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 刘琳 方方 李军 文/图)“今年这红薯个个饱满,真喜人。”昨日,在上街区峡窝镇大坡顶村的田间,一垄垄红薯秧绿意葱茏,红薯破土而出,村民脸上洋溢着丰收的喜悦。

峡窝镇大坡顶村结合本地地形和土壤自然优势等实际情况,以“高产优质、绿色生态”为发展方向,重点培育红薯产业,进行红薯种植,发展红薯粉条深加工项目。目前,红薯种植面积达120亩,预计年产量42万斤。“接下来,我们将进一步整合土地资源,加大宣传力度,提升服务水平,

赋予传统红薯产业新的发展元素,壮大村集体经济收入,帮助农民增收致富。”大坡顶村党总支书记许松岭说。

在峡窝镇冯沟村榨油厂生产基地,也是一幅热火朝天的景象,工人师傅正在甩开膀子加油干。“来榨油厂之前工作不好找,都是打个零工,一年到头赚不了多少。来到榨油厂后,在家门口就能赚钱,一个月有两三千元的收入。”冯沟村民许芬荣说。

因地制宜、因村施策,做大做强特色产业,促进农民增收致富,峡窝镇为乡村振兴按下快进键,一幅产业兴、乡村美、农民富的新画卷正徐徐展开。

开通“民宿一件事”窗口、设计品牌LOGO、选树精品典范…… 登封20条措施为民宿注入新动能 目前民宿已达385家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟 王浩峰)“这20条措施太给力了,真是及时雨、定心丸。我们发展民宿的信心更足了。”昨日,提起登封出台的支持民宿产业发展20条举措,经营12年民宿的焦先生非常高兴。

今年以来,登封市深度推进文旅文创融合,加快文化资源大市向文化旅游强市转变,旅游民宿产业也迎来重要机遇期。为加快旅游民宿产业发展,登封市聚焦民宿产业发展的土地、金融、奖励、配套等要素保障,近日出台《登封市支持民宿产业发展二十条措施》,为民宿产业发展保驾护航,并成立旅游民宿行业协会,引导旅游民宿产业规范化发展。目前,协会会员已有55家。

为更好地服务民宿产业发展,登封市组建了民宿产业发展工作专班,分批次下沉到15个乡镇(街

道),对现有民宿逐户排查,一户一档建立电子档案。排查中,针对民宿从业者反映的环节多、材料多、跑腿多、办证难等难题,登封及时组织协调相关部门开通“民宿一件事”窗口,该窗口将营业执照、特种行业经营许可、公共卫生许可、食品经营许可、税务登记等业务进行整合,申请材料由22个减少到12个,办理时限也缩短至5个工作日,民宿项目申请人只需向窗口一次性提交材料即可办理营业执照、食品经营许可证、公共卫生许可证、特种行业许可证等4个证照,实现了“一窗综合受理、后台分类审批、窗口统一发证”,极大地激发了民宿从业者的经营热情。

依据嵩山特色,登封设计了“嵩山民宿”品牌LOGO,培育“嵩山民宿”专属文化IP。建立“嵩山旅游民宿”微信公众号,开展“嵩山民宿”宣传展示,推出系列高品质宣推图文和

短视频。公众号展示,代表嵩山民宿扛鼎之作的醒山民宿和禅心居民宿让人心驰神往;柿橙小筑民宿如同一盘“精致小菜”让人眼前一亮;嵩山里民宿让人暂时告别大城市的喧嚣,感受登封小城的舒适惬意。数十家登封优质民宿呈现在广大游客面前,让游客来登封除了住酒店外,有了住民宿的多种选项。

登封市在政策引导、简化流程、重点推介、选树典范等强有力举措下,民宿产业呈现出蓬勃发展的良好态势。目前,登封民宿已达385家。

登封市相关负责人表示,登封将在现有32家精品民宿基础上,进一步培育推出一批有文化内涵、有风情特色、有深度体验的精品旅游民宿,以“布局合理、规模适度、内涵丰富、特色鲜明、服务优质”的旅游民宿产业新格局,进一步激发文旅消费新活力。

巩义市北山口镇: 丰收之花美了生态鼓了钱袋



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 文/图)又到一年丰收季。巩义市北山口镇位于南山的菊花产业园里,怒放的菊花美不胜收,田间飘散的缕缕清香让人陶醉其中。村民拎着篮子或提着水桶,娴熟地摘取丰收之花,喜悦之情溢于言表。菊花花海还吸引了许多游客前来观赏、采菊、拍照。

2021年以来,该镇盘活荒山荒坡,大力发展菊花种植,走出了一条“向荒山荒坡要发展”的路子。“菊花经济”不仅美了生态,还鼓了农民的

“口袋”。今年,西头村、东风村在南山种植菊花近200亩。

金丝皇菊,硕大的花瓣细腻如丝,色泽金黄;千层菊形态多变,婀娜多姿,一丛丛,一簇簇,散发出淡淡的清香。北山口镇大面积菊花采摘将持续3天左右。这些新采摘下来的菊花被直接送到加工车间,烘干后制成菊茶,销往各地。

“花满西头”“东风有信”商标的注册,彰显了该镇依托南山优势资源的产业产品特色和文化底蕴,已成为产业发展新名片。